

三江热议

规范养犬须从强制防疫做起

木须虫

住在河北石家庄的程媛今年第一次出远门,是坐高铁到北京,为的是打一针狂犬疫苗。程媛的事情并非个案。近日,河北、山西、陕西、云南等多地狂犬疫苗都出现“断货”情况,不少人跑遍附近县、市询问接种点,狂犬疫苗“一苗难求”,上述多地发布“狂犬疫苗紧急”通知。在此情况下,卫生部门呼吁加强动物管理,按照犬类防疫有关规定办理证件,并定期为犬注射兽用狂犬疫苗,建立犬只免疫屏障。

6月9日《新京报》

人用狂犬疫苗紧急,除了生产供应出现问题之外,动物伤人特别是犬只伤人多发频发导致刚需居高不下

也有关系。有数据显示,犬只的疫苗接种率不到10%,如广州2018年的只有7%,因此导致12万人接种狂犬疫苗达到50万针次。

对犬只进行疫苗接种,能预防和阻断狂犬病在动物与动物之间传播,降低犬只患上狂犬病的几率,大能降低犬只伤人感染狂犬病毒的几率,也能减轻人被犬只咬伤抓伤后对疫苗的依赖。

人用狂犬疫苗紧急也从一个侧面反映出养犬管理的松软,尽管几乎所有地方针对养犬的立法,都要求对犬只进行登记,并将犬只送动物卫生监督机构或者依法设立的动物诊疗机构进行狂犬病等疫病的免疫,取得犬只免疫证明。

不过,立法往与监管呈现两张皮,这恐怕是犬只疫苗接种率低的根源。规范城市养犬重在强化养犬人的行为责任,管人而非管犬,即基于公共安全和公共秩序,必须要做什么,不履行该如何处罚,因不履行造成后果构成侵权的需要承担何种行政、治安、民事乃至刑事责任,通过调节关系实现规范,而不仅仅只是满足管理条件设计上的规范。

譬如,犬只的免疫更宜成为养犬的强制责任,犬只是否免疫构成公共管理、民事侵权处理能否免责或减轻责任的依据,即要求养犬人承担起必须要承担的公共安全保障责任。例如,如果出现犬只伤人,养犬人不能出示有效免疫证明,除高额的赔偿之

外,还需要承担高额的罚款甚至是治安拘留,不能让犬只免疫与不免疫承担一样的违法成本。诸如此类,尤其需要精细设计,同时,据此建立便捷的服务管理机制,比如,犬只登记管理与免疫服务向宠物服务场所延伸,又比如建立犬只免疫标识制度,像汽车张贴保险一样接受管理与监督。规范城市养犬,不妨从强制防疫做起。

除此之外,犬只伤人另一个高发的原因是遗弃导致的流浪犬只,加强犬只管理另一个重点是严惩遗弃行为,加强对流浪犬只的收治、收容、领养以及处置的渠道,减少无序暴露,降低公共卫生安全危害。

图说世相

网络平台借免费网课推广网游



在过去的这个假期里,上网课是学生们学习的主要方式,但也出现了不少未成年人在网课期间沉迷网游,甚至是高额网络消费的情况。记者调查发现,虎牙、斗鱼等网络平台利用免费提供的上网课渠道,向未成年人推广网络游戏。8日晚,虎牙等涉事平台回应,已下架相关广告。

6月9日 央视新闻

阿拉有话

每天两杯奶茶,18岁女孩昏迷命悬一线
医生:近期已救治3例类似症状的患者

甜甜平时一直爱喝奶茶,也不爱活动。其母亲透露,近一月以来,甜甜每天都要花100多元点外卖奶茶、可乐等甜饮料。但随着每天两杯奶茶,甜甜逐渐开始口干、多饮、多尿伴恶心,入院当天竟昏迷不醒。急诊医护人员初步考虑患者因为高血糖而导致昏迷,第一时间将患者送入抢救室抢救。经检查,这名女孩的检查报告几乎都是全面标红的危急值,“高血糖高渗昏迷合并酮症酸中毒、休

克、横纹肌溶解、肾功能衰竭……”一个个危重症的诊断宣告着这个年轻的生命已经命悬一线。医生说,近期已救治3例类似症状的患者。

宁波晚报微信公众号

JESSICA:这种东西想想也不健康,为什么那么多人吃它?奇怪了。

oleander:戒不掉就自己做奶茶,至少是真的奶,真的茶,真的少糖。

1个多月就拿到整幢楼的业主签名
如今电梯加装终于正式开工了

“我们楼道加装电梯终于动工了,爬楼梯的难题眼看着可以解决了。”家住鄞州区东柳街道中兴社区中兴新家园9号楼道的居民张苏莲眉开眼笑地说。6月8日,中兴新家园电梯加装正式开工,这是2020年鄞州区既有住宅加装的首部电梯。原来,网格员柳妍去年暑假期间就开始做整幢楼的动员工作,每天抽空挨

家挨户上门,一户户沟通协调,短短一个多月就拿到了全幢楼同意加装电梯的签名。宁波晚报微信公众号

徐峰:又是别家的小区。
Zoe Zhou:这样的社区,住着也暖心。

秋水无痕:真的非常好,希望能普及,政府能积极地促进这个事情。

胡晓新整理

到云和县人民医院结对帮扶
这位宁波医生将一身所学倾囊相授

“太感谢陈医生了!原以为我的病要去市里大医院才能看,没想到在这里就治好了!”近日,家住丽水市云和县的患者老刘到云和县人民医院复查时说。去年11月,被下腹反复疼痛困扰的他接受了内镜手术,切除了结肠扁平腺瘤。这是云和县人民医院首次开展此类手术,负责手术的正是他口中的“陈医生”——陈平琅。

陈平琅是宁波市北仑区第三人民医院的一名消化内科医生。去年7月,他因山海协作工程与云和县结缘,被委派到云和县人民医院进行为期一年的结对帮扶。

在陈平琅到来之前,云和县人民医院在内镜治疗方面几乎一片空白。患者如发现病变,需要转诊到丽水市级医院进行内镜治疗,这对患者来说极其不便。在陈平琅的建议下,云和县人民医院对内镜中心进行了改造,采购了新型内镜替换了老旧内镜,并安排科室人员去上级医院培训进修。

身为内镜中心主任的陈平琅为科室成员制定了具有针对性的教学计划,以师徒带教的方式,手把手培养肠镜操作医师1名,并在日常工作中言传身教,将新技术、新理念潜移默化地传递给科室成员。

帮扶期间,令陈平琅印象最为深刻的是一名老年卒中患者。这名患者在诊疗过程中出现了大出血,鲜红色血便短时间内就达到了2000毫升,生命危在旦夕。陈平琅临危受命,通过内镜镜检查发现,患者为直肠应激后糜烂血管破裂出血。他当机立断,在镜下对出血部位进行止血,及时挽救了患者的生命。

今年春节伊始,新冠肺炎疫情席卷整个中国,云和县人民医院被确定为新冠肺炎定点医院。正在春节假期中的陈平琅得知医院防控人员紧缺,迫切想要返回工作岗位,但因丽水全市封城,只能留在宁波。他在家中时刻关注

着科室动态,远程组织大家集中学习防疫知识,正确穿戴防护用品,尽最大限度减少疫情传播的风险。

“山海协作”工程让陈平琅与云和县人民医院结下了深厚的感情和友谊。他说,医院的领导和同事们在工作和生活上给予了他很多关心和帮助,也为他提供了一个施展抱负、实现理想的舞台。他也希望竭尽所能,将一身所学倾囊相授,让当地群众在家门口就能享受到优质的诊疗服务,把帮扶工作做实,使百姓真正受益。

记者 贺艳 通讯员 俞佳雯